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Tissa István.
„Olyan fekete a világ, mint a 

kibórlett lelkiismeret" — irta Petőfi 
60 és egynéhány évvel ezelőtt. Ha 
most élne, azt Írná, hogy olyan fe­
kete, mint a Tisza István politikai 
hitvallása.

Mert bizony az nagyon sötét, 
olyan, mint az éjszaka vagy mint 
maga a halál.

°A geszti nagyur feltámadt és 
hirdeti a halált, mint életcélt.

Az első szavai úgy hatottak 
ránk, mintha a sir fenekéről beszélt 
volna. És csak rémlátásnak vettük 
az egészet. Úgy okoskodtunk, hogy 
ennek az embernek nem lehet be­
szélnie, mert már meghalt. Hiszen 
nem is közönséges sirdomb volt fö­
lötte, egy óriási hegy zuhant reá, 
mikor a régi roskatag rendszert a 
saját balkezével magára rántotta.

Azt hittük jól el van temetve.
Csalódtunk. Tisza Istán nagyon 

is kivül van a síron. Ismerjük be, 
hogy feltámadt. Bizony feltámadt és 
Messiásnak hirdeti magát.

Hogy miért üdvözlik uj Messiás 
gyanánt és miért hisznek neki egye­
sek, az egyszerűen érthetetlen, de 
különben letagadhatatlan tény.

Mit hirdet Tisza? Ismételjük, 
hogy a halált. Még ezelőtt a meg­
boldogult szabadelvűekkel együtt ő 
is azt mondta, hogy a magyar nem­
zet függetlensége, mint ideál, az ő 
szivök mélyén is ott van— és „saj­
nosának mondták, hogy egyelőre 
ez az ideál meg nem valósítható.

Ma Tisza István azt mondja, 
hogy a magyar nemzet rendeltetése 
&z, hogy végleg bele kerüljön a 
kétfejű sas gyomrába. Hogy azt 
erősítse! Hogy az egységes monar­
chiák rettegje mindenki!

, Ö.szerinte a mi dinasztiánknak 
világtörténelmi hivatása van. Ezért 
kell erősíteni. (Persze a piagyar 
nemzet húsával és vérével.) És nem­
csak múltja vagyon néki, de jö­
vője is...

Ami a múltat illeti, úgy homá­
lyosan emlékszünk holmi Bástákra, 
Karatékra, Kolonicsokra, aradi hó­
hérokra stb., stb., stb; a jelent illető­
leg emlékszünk a szuronyok csillo­
gására a magyar országgyűlés há­
zában — és a jövőt illetőleg em­
lékszünk Tisza Istvánnak ama hires

jóslatára, melyet e két sokat jelentő 
szóba foglalt össze: golyó és akasz­
tófa !

Most Tisza István nem beszél 
golyóról és akasztófáról, de csak 
azért, mert már mondta egyszer, 
hanem azt mondja, hogy a dinasz­
tia jövője és hivatása az, hogy „az 
egész monarchiát egy mindig erő­
sebb, mindig hatalmasabb nagyha­
talmi pozícióba jutassa " Aztán hozzá 
teszi, hogy „a magyar nemzet is 
csak akkor állhat fenn és élhet 
hozzá méltó életet, oly életet, amely 
nem tespedós, amely nem vergődés, 
amelyet érdemes élni, ha egy akció­
képes, erős, tisztelt és félt nagyha­
talomnak döntő tényezője.“

Ez már csak világos beszéd 
arra nézve, hogy a magyar nemzet 
soha többé ne is ábrándozzék a füg­
getlenségről és önállóságról, hanem 
legyen olyanfajta döntő tényező, 
mint Oroszországban a lengy el, vagy 
ha jobban tetszik a finn nemzet. 
Mert, máskülönben golyó és akasz­
tófa!

Gróf ur, mi nem félünk sem a 
golyótól, sem az akasztófától, leg- 
kevésbbé pedig a nagyhatalmi pó­
zolástól. Mi nem akarunk tényezője 
lenni semmiféle olyan monarchiá­
nak, mely címerében, nyelvében és 
minden törekvésében egyenes negá- 
ciója a magyar nemzeti eszmének. 
Az ilyen monarchia eszi a nemze­
tet. Á Tisza István ideálját képező 
monarchia olyan, mint a hörcsög, 
amelynek két pofazsebje van. Az 
egyik pofazsebben már ott van a 
magyar nemzet, mint tiszta búza, 
amely eltartja, de azért azt senki 
sem látja, — csak a hörcsögöt.

Tisza ellensége az általános, 
egyenlő és titkos választójognak. 
Azt mondja: „ha győzelemre segít­
jük az alsóbb néposztályok sötétebb 
szenvedélyeit“ (hallod nép ?), „ha egy 
demokratikus cenzus oly nép réte­
gek kezébe juttatja a döntő hatal­
mat, melyekre nézve első sorban a 
megélhetés irányadó, akkor azok 
az anyagi boldoguláson kapkodnak 
és hátiérbe szorítják a nemzeti szem­
pontokat, a nemzeti aspirációkat.“ 
Azt mondja, hogy a korona állás- 
foglalása ezt a gondolatot ébresz­
tette és sokan osztoznak ebben a 
felfogásban. 

Itt a Tisza István köpeny ege 
alól látszik ki a lóláb, mert hiszen 
eddig ő mindig azt mondja, sőt 
megfeledkezvén erről az erőltetett 
okoskodásáról, most is azt mondja, 
hogy a nemzet ne a gravamenek 
politikáját üzz<>, ne tetszetős jel­
szavak után induljon, hanem ke­
resse mindenek előtt a maga anyagi 
boldogulását, gazdasági megerősö­
dését.

És ennek az embernek, aki még 
! a nemzeti aspirációkat is az ajkára 
I meri venni, holott mindenki tudja 

róla, hogy ő azoknak legvakmerőbb 
kerékkötője, hisznek. Miért hisznek? 
Mert ő Tisza István. Mert ő volt a 
papa kedvence.

Igazán nagy szerencsétlensége 
ennek a nemzetnek, hoey túlságo­
san is dinasztikus. Annyira dinasz­
tikus, hogy az uralkodócsaládon 
kivül apróbb dinasztiákat is imád. 
A Herbertizmus itt virul csak iga­
zán. A Pistuka, a Duci és a többi 
mind csak azért nagy emberek és 
bálványozásunk tárgyai, mert az 
apáik jeles emberek voltak.

És ezek a vásott gyerekek egé­
szen természetesnek tartják ezt a sort 
s mintegy megkövetelik, hogy való­
ban bálványozzuk őket. Tisza Pista 
pláne most egyenesen elvárja, hogy 
Messiásnak tartsuk.

No szép! A ki olyan fényesen 
tönkre tudta tenni a maga pártját, 
attól a proviüenctális férfiútól,való­
ban sokat várhat még ez a nemzet.

Nomis.

Politikai híreink.
Bánffy Dezső Szegeden. 

Készülődés a választásokra.

Dolgozik a Nemzeti Munkapárt.
Budapest, február 21.

A vasárnapi nap politikai eseményei 
közül kimagaslik Bánffy Dezső báró szegedi 
beszámolója. Bánffy bárónak ugyan nincs 
pártja és ennélfogva a nyilatkozatainak döntő 
súlya sem lehet a politikában, de múltjánál 
fogva olyan számottevő egyéniség, akinak 
hitvallása mindenkit érdekel. Bánffy nincs 
bizalommal a kormány politikája iránt, mert 
szerinte a Nemzeti Munkapárt megalakulá­
sához a nemzet jogainak teljes letörése adta 
az impulzust. Az a pesszimisztikus érzés, 
amelyet a politikai helyzetről festett képe

Mi Bem fél! hanem egész cipőt elegáns 
kivitelben óhajt beszerezni, 
az forduljon bizalommal 
és keresse fel a
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sejttel, - arra mutat, hogy Bánffy Dezsővel 
miiiamurabb a kormány ellen harcolok so­
raiban találkozunk.

Politikai híreink a következők:
A szegedi beszámoló.

Bánffy Dezső báró vasárnap délután 
.] órakor tartotta beszámolóját 4—500 főnyi 
választópolgár előtt, a szegedi Tisza-szálló 
nagytermében.

Azzal kezdte, hogy a koalicto, amely 
minden áron hatalmon akart maradni, csak 
arra volt alkalmas, hogy kiábrándítsa a 
nemzetet illúzióiból és ábrándjaiból. Noha 
most uj helyzet előtt áll az ország, mégis 
a Nemzeti Munkapártnak sem sikerében, 
sem vállalkozásának alkotmányosságában 
nem bízik. A munkapárt a nemzet jogai­
nak letörésére alakult. Régóta hirdeti már, 
hogy a jelszavuk politikájának véget kell 
érni s a nemzet jövőjét az önálló gazdasági 
berendezkedés kivívásával kell biztosítani. 
Khuen és Tisza lemondó politikája azon­
ban csak keserűséget teremthet s csupán 
arra lehet alkalmas, hogy király és nem­
zet között még jobban fokozza a bizalmat­
lanságot. A koalíció gyászos korszaka ki­
fáraszthatta, kiábrándíthatta és fásulttá 
tehette a nemzetet, de a békés munka a 
hatvunhetes kiegyezésben biztosított jogok 
elsikkasztásával soha el nem érhető. A ki­
fáradt nemzettel szemben talán győzhet 
ideig-óráig a hatalom, de a nemzet jogos 
aspirációit legyőzni soha nem lehet. Abban 
sem bizik, hogy a válaszjói jogot demok­
ratikus alapokon fogják kiterjeszteni. 0, aki 
feltétlen híve az általános, titkos és köz­
ségenként való választói jognak, úgy veszi 
észre, hogy Tisza merev ellenzése miatt 
Hóderváry gróf sem gondol komolyan a 
választói jog általánosítására. A sötét pers­
pektíva mellett egyedül az a remény oieszt 
bizalmat benne, hogy idővel olyan képvi­
selők kerülnek majd be a parlamentbe, 
akik nem a szenvedélyek, hanem az ész 
és az aggódó hazaszeretet utjain haladnak 
és uj magyar államot teremtenek munká­
val és kitartással.,

A beszédet hosszantartó éljenzéssel fo­
gadták. Este diszlakoma volt Bánffy Dezső 
báró tiszteletére, aki hétfőn reggel utazik a 
fővárosba.

Az uj pártalakulás. A nemzeti mun­
kapárt ötventagu szervező bizottsága a Nem­
zeti Társaskörben ma este ülést tartott, ame­
lyen az uj párt szervezésének kérdéseit tár­
gyalta és elhatározta, hogy a szervezési mó­
dozatuk kidolgozására szükebb bizottságot

A budai basa oroszlánja.
A török világ idejében gyönyörű nap­

fényes tavaszi reggelen a hatalmas budai 
basa kitekintett a várkastély ablakából.

A nyitott ablakon át a tavasz illatos 
levegője lengedezett be a budai hegyek fe­
lől. X irágos lak rengedeztek a hegyolda­
lukon.

A budai basa tele tüdővel szívta be a 
friss levegőt. Az álomtól még lomha pillan- 
táiu szeme a várkastély aljúban hömpölygő 
Dunának ezüstös hullámain pihent meg, 
Amint a Dunán úszkáló hajók játszi fordu­
lásait nézte, elrepült szempillájáról az álom. 
r ürge kedve támadt, hogy paripáját meg- 
szulujtja a kedves tavaszt napon.

Hó, Musztafa! — hangosat kiáltott 
az első, kedves udvari embere után.

Még csak az ajtó sem nyikorgóit, mi­
kor Musztafa a keleti drága, puha szőnyegre 
belépett, két kezét mellén keresztbe tette s 
kotrót hajolt a szolga. Szemét se merte föl­
emelni. Kotrót hajolva várta a parancsot.

— Nyergeljen fel egy század lovas 
katonai Vácra megyünk.

Egész csapat főtiszt kísérte a basát 
Vácra, ahol szinte török őrség állomásozott 
és a kedves fekvésű varosba a budai basa 
is örömest eljárt mulatozni. Még nyári kas­
télya is volt a „csatamezők győzhetetlen 
párducának", akit Budára távol Keletről pa- 
rancsolt fül a török császár. Onnét hozta 
magával az oroszlánját is. amelyet váci kas­
télyában őriztetett.

küld ki, amelynek tagjait legközelebbi ülésé­
ben fogja megválasztani. Az ülés egy óra 
hosszat tartott.

A miniszterelnök vasárnapja. Khuen- 
Hódorváry gróf miniszterelnök délelőtt a fő­
ispán jelöltekkel tanácskozott. A főispánom 
első turnusát még ezen a héten kinevezi a 
király. A kormányelnök délután Tisza István 
gróffai tanácskozott behatóan, majd részt 
vett a szervező-bizottság ülésén.

Felmentett főispánok. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a király Lippay 
Géza győri, Was Béla gróf szolnok-dobokai,

I Bezerédi István dr. vasmegyei, Spilka Antal 
hódmezővásárhelyi és Neherebeczky György 
pancsovai és verseci főispánokat állásaiktól 
saját kérelmükre felmentette,

Nem bomlik a néppárt. Arra a hírre, 
hogy Rakovszky István, a néppárt alelnöke 
kilep pártja kötelékéből és Hóderváry hivei 
sorába szegődik, Beniczky Ödön néppárti 
képviselő nietékes felhatalmazás alapján cá­
folatot adott ki ma, amelyben kijelenti, hogy 
a néppárt bomlásáról terjesztett hirek alap­
talanok. A párt elvei alapján együtt marad 
és a választásokon is érvényesülni akat.

j.i E H K E V L E N

A városházáról.
Oláh Károly meghalt

Debrecen, február 21.
Á városháza ormára ismét fel­

húzták a gyászlobogót. Ismét gyá­
sza van a városnak, ismét kidőlt a 
tanács tagjai közül egy érdemes, 
sokat munkálkodott férfiú. Oláh 
Károly hunyt el, a város hü ta­
nácsnoka, maga után hagyva egy 
szorgalommal, munkával teljes életet.

Valóságos mintaképe volt az el­
hunyt a szorgalmas tisztviselőknek, 
aki ezer gondja, munkája pontos 
elvégzése mellett nagyarányú tár­
sadalmi munkásságot is fejtett ki s 
aki fáradhatatlanul dolgozott a vá­
ros és a köz szolgálatában.

Oláh Károly mint kulturtanács- 
nok nagy és fontos szerepet töltött 
be. Lelke, vezetője volt minden 
kulturális mozgalomnak, amely a 
város életében felmerült. Mint szin-

Mikor Vácra megérkezett a fényes csa­
pat, nagyszerű játékokat is rendezletett a 
basa lovagjaival.

Gólba lövöldöztek. Lóhátról kopját tör­
tek. Majd karddal, páros viaskodásban mu­
togatták ügyességöket. Az aisóbbrendüek 
ped g bírókra mentek és tülekedéssel igye­
keztek kiérdemelni a basa tetszését.

— Ah,háh! — a kegyelmes basa egy­
szer csak ásítozni kezdett.

A váci bég rémülten leste a nagyur 
kedvetlenségét, mert félt, hogy kiesik ke­
gyéből a basának. Azért mózes-mazos mo­
solyra hozta száját. Hizelkedőieg szólt:

Nagyúri Leglündökiőbb fényessége 
a szultán trónjának 1 Szabad-e szolárium?..

Ne huhokolj sokáig, hanem mondsza 
szaporán, hogy mit rejtegetsz a kaftánod 
alatt ? — kérdezte a basa, a tornácra kitett 
szőnyegtakarós díványon fólkönyökre támasz­
kodva.

— Nagyur! Van egy gyaur, magyar 
katonarabom is...

— Katonarab... Honnét? — érdeklő­
déstől csillant fel a basa szeme.

A bégnek olyan lágy volt minden szava, 
mintha csak selyemfonalat gombolyított 
volna.

— Óh, nagyur 1 Egri katona ez a rab 1
A basának összerándult a szemöldöke. 

Szeméből a fojtott harag tüze lobbant fel, 
mert nem felejthette, hogy midőn katonáival 
a meg nem hódolt magyar falvakat sarcolni 
iárt, hogy rajtuk ütöttek az egri katonák. 
Nemcsak a foglyokat szabadították meg,

házi felügyelő, a színházi ügyeket 
éveken át bölcs tapintattal irányi- 

' tolta. Tudása, pártatlan ítélete véle- 
; menye előtt mindenki meghajlott 
mert sohasem egyéni, hanem min­
dig a város érdekeit tartotta szetn- 
előtt. Mint presbyter az egyház ügyei­
nek intézésében is fáradhatatlanul
közreműködött.

Váratlanul jött ez a haláleset 
Oláh Károly egészsége ugyan régóta' 
meg volt támadva, betegsége azon­
ban nem volt olyan aggasztó ter­
mészetű, hogy a katasztrófa ilyen 
hamar való bekövetkeztére még csak 
gondolni is lehetett volna. Vasár­
nap délben nyugodtan ebédelt, majd 
egy kis délutáni pihenés céljából 
nyugodni tért. Meghagyta szolgájá­
nak, hogy négy órakor keltse fel. 
A szolga pontosan teljesítette köte­
lezettségét, ura azonban nem volt 
képes fel kelni, annyira rosszul ó vezte 
magát. Halála közeledett. Á szív 
rendellenesen működött s este tiz 
óra után beállott a halál, mely el­
ragadta munkás életet.

Halála mély és általános rész­
vétet keltett a városban. A színtár­
sulat részréről Zilahy igazgató távol­
létében Irmai Béla titkár kondoleált 
a délelőtt folyamán a városi ta­
nácsnál.

A tanács ma délelőtt ülésezett s 
megtette az intézkedést a temetésre 
vonatkozólag. A temetés holnap 
kedden, délután 3 órakor lesz. A 
városi tisztikar nevében Koncz Ákos 
levéltárnak, tb. tanácsnok fogja az 
elhunytat elparentálni, a simái a 
színtársulat részéről Zilahy Gyula 
igazgató fog beszédet mondani s a 
színházi énekkar pedig gy ászdalokat 
fog előadni.

Az elhunyt életrajzi adatai a követ­
kezők :

Oláh Károly 1857 épril 13-án született 
Debrecenben. Atyja tokaji és nánási O.áh 
Károly ügyvéd és lapszerkesztő volt, aki la­
punkat ezelőtt 42 esztendővel megalapitotta.
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hanem sok vitézét levágták, rabul ejtették 
és arannyal ékes sátorával együtt az egri 
katonák kezére került az egész tábora. S 
maga is csak lova gyorsaságának köszön­
hette, hogy életét és szabadságát megment­
hette.

— Úgy 1 Hát egri vitézecske a rab ? — 
mordult fel a basa. Kivicsoritotta fehér, 
hegyes fogait is. — Hát egri vitézecske a 
rab ?

— Még pedig konok legény, — magya­
rázta a hízelkedő váci bég.

— Majd megpuhitom én, — kiáltott 
fel a kegyetlen basa. — Hozzátok elő a 
rabot!

A derék szál magyar vitézt bilincsekbe 
verten vezették elő. Bezzeg nem hajolt meg. 
A szemét sem sütötte le. Bátran emelte fel 
a fejét.

A janicsárok oldalba lökték:
— Ebhitü magyar! Térdre 1 Vagy talán 

nem ösmered a hatalmas budai basát ?
Az egri vitéz törökül szólt oda nekik, 

hogy a basa is megértse:
— Dehogy is nem ! Hisz amióta meg- 

szalajtottuk, a hátáról is megismerem. Tér­
delni meg egyedül Istene előtt szokott a 
magyar...

A basának lángba borult az arca, mi­
közben főtisztjei sunyin pislogtak egymásra, 
rideg hangon adta ki parancsát:

— Vetkeztessétek le ezt az ebhilüt! S 
hogy valahogy meg ne hajoljon a kemény 
dereka, kötözzétek ki az oszlophoz.



1910 február 22 DEERE C % E N

Édesanyja Vasbóozy Budaházy Zsuzsánna
vült* Középiskolai tanulmányai s ajogclvég- 
óso után jog- és államtudományi vizsgálatot 
Lt 1878-ban besoroztatott mint egy éves 
önkéntes és szolgálatát 1880—1881-ben Gric- 
uan a cs. és kir. 48. gyalogezredben teljesí­
tetté hol a tiszti vizsgát letevőn, 1881-ben a 

^ir_ 39. gyalogezredhez tiszteletbeli had­
naggyá neveztetett ki. Ekkor Hajdú megye 
szolgálatába lépett, hol II. aljegyző, - majd 
később I. aljegyző lett. Mint tartalékos fő­
hadnagy 1899 szeptember 16-án a nagyvá­
radi IV. honvéd gyalogezredbe ténylegesités 
végett lépett és 1890 november 1-én tényle­
ges állományú főhadnagy lett. 1892-ben vé­
gezte a brucki cs. és kir. lövésziskolát, majd 
ott 1892—95-ig mint oktató tiszt alkalmazta­
tott. 1895 októberében a Ludovika akadémiá­
ban a fegyver- és lövésügy tanárává nevez­
tetett ki, hol polgári szolgálatba lépéséig tett
szolgálatot.

Mivel 1896 augusztus 10-én szülővárosa 
tanácsossá választotta, a honvédség tartalé­
kába lépett át, hol ugyanazon évben száza­
dossá lépett elő, majd 1897-ben szolgálaton 
kívüli viszonyba helyezteti. 1903 január 1-én 
Debrecen városánál közművelődési és közok­
tatási tanácsos lett és mint ilyen a színház 
felügyelője, a szegényügy vezetője, az iskola- 
ügyek rendezője, létesítette a siketnéma is­
kolái, mely 1903 október 12-én nyílt meg. 
Szépirodalommal is foglalkozott. Munkája a 
Lőoktató, mely 1905-ben jelent meg.

«

A család az alábbi gyászjelentést adta 
ki: Mély fajdalommal jelentjük a szeretett 
édes apa, jó testvér, sógor és nagybátya 
Oláh Károly Debrecen szabad királyi város 
tanácsnokának, élete 53-ik évében, 1910. évi 
február hó 20-án, éjjel 10 órakor, rövid szen­
vedés után történt csendes elhunytét. A 
megboldogultnak földi részei folyó hó 22-én, 
délután 3 órakor, Hatvan-utca 12. sz. alatti 
lakásán, a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai 
temetőben levő családi sírboltban fognak az 
anyaföldnek visszaadatni. Mely végtisztessóg- 
tótelre rokonainkat, barátainkat bánatos szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1910. évi február 
hó 20-án. Egyetlen fia : Barna, menyasszo­
nyával : Katona Jolánnal. Testvérei: Oláh 
Imre nejével és gyermekeivel; Oláh Miklós 
nejével; Oláh Gyula nejével és gyerme­
keivel.

Debrecen város tisztikara az alábbi 
gyászjelentést adta ki: Debrecen szab. kir. 
város tisztikara megilletődött szívvel jelenti, 
hogy érdemekben gazdag munkatársa, Oláh

Károly városi tanácsnok folyó évi február hó l 
20-án, este 10 órakor, életének 53-ik, a város- j 
nál töltött szolgálatának 14-ik évében elhunyt. 
Földi maradványait a Hatvan-utca 12 számú 
háztól, február 22-én, kedden d. u. 3 órakor 
helye zük a Kossuth-utcai temetőben örök 
nyugalomra. Debrecen, 1910 február hó 21. 
Emlékét kegyelettel őrizzük.

Gyászjelentéseket adott ki Debrecen sz. 
kir. város könyvnyomda-vállalata, melynek 
az elhunyt felügyelő-bizottsági alelnöke volt, 
a siketnómákat gyámolitó-egyesülvt, a Korona 
takarék és még számos egyesület, amelyek­
nek vezetésében kiváló munkásságot fejtett 
ki s munkásságával magának hervadhatatlan 
érdemeket szerzett.

Gyászjelentést adott ki a muzeum bizott­
sága is, amelyre nézve igen nagy veszteség 
Oláh Károly halála,

Oláh Károly attól az időtől fogva, hogy 
a muzeum alapításának eszméje felszínre ke­
rült, a legbuzgóbb, a legtörhetetlenebb har­
cossá lett ennek az ügynek. Nála lelkesebb 
szószólója nem volt a múzeumnak. Mennyi 
ellenvetést, sőt ellenszenvet kellett leküzde- 
nie, mig megalakulhatott, mig bölcsőbeli ko­
rát élte s mig annyira megizmosodhatott, 
hogy az uj kultúrintézmény hivatása, élet­
képessége felől immár senki sem kótelked- 
hetik. A múzeumi bizottság ma délután né­
pes rendkívüli ülést tartott Löl'kovits Arthur 
muzeum-igazgató elnöklése mellett; egyetlen 
tárgya ez ülésnek a b zottság felejthetetlen 
nagy érdemű elnöke halála felett érzet rész­
vét kifejezése volt. Elhatározta a bizottság, 
hogy Oláh Károly emlékét jegyzőkönyvileg 
megörökíti s családjához rószvétiratot intéz. 
Elhunytéról gyászjelentést ád ki, amelyet 
első sorban a helybeli és vidéki kulturális 
intézeteknek küld szót. A koporsóra koszorút 
tesz. A sírnál a muzeum-igazgató rövid 
búcsú beszédet mond. A 48-as egyenruhás 
honvédeket, akik a múzeumnál teremfelvi­
gyázókul alkalmaztatnak, megkéri, hogy a 
temetésnél megjelenjenek. Végül társadalmi 
utón gyűjtést indít meg az elhunyt kultur- 
tanácsnok arcképe megfestetése végett. — 
A Pálffy József festőművész múzeumi bizott­
sági tag által készítendő képet ünnepélyesen 
fogja majd a múzeumban elhelyezni.

A muzeum a következő gyászjelentést 
adta ki:

A B. F. T. R. A. Debrecen sz. kir. vá­
ros múzeuma fájó érzéssel jelenti, hogy 
Oláh Károly ur Debrecen sz. kir. város köz- 
müvelődésügyi tanácsnoka, a városi múze­
umi bizottság elnöke stb. 1910 február hó 
20-án munkás eleiének 53-ik évében rövid 
szenvedés után váratlanul elhunyt.

Az egri katona halálraszántan, igazi 
magyar vitézhez illő bátorsággal lépett az 
oszlop mellé s csak annyit mondott még a 
basának:

— Láttam én már felsőszóken ülő em­
bert, de azt is aláejtette a sors.

A budai basa úgy mutatta, mintha nem 
is ügyelt volna a rab magyarra. Csak a 
béget kérdezte:

— És az oroszlánommal mi van ?
— Nagyúri Nincsen annak semmi

baja!
— Ma adtatok neki,enni?
— Ma még nemI Éhes az oroszlán...
— Jól van! Akkor csak vezesse a rab 

magyarhoz az őre! Lássuk, hogy értik meg 
^•Vpást? — parancsolta a budai basa és 
csufondárosan nevetett az oszlophoz kötözött, 
tehetetlen egri katonára.

Az őr vaspálcával kísérte, nyakláncon 
vezette fel a ragyogós szőrű vad oroszlánt 
tís az oszlopnál ráboesátotta a kikötözött 
magyarra.

Retteneteset bődült az oroszlán. Úgy, 
*°gy a basának, meg a főtisztjeinek még 

,e I a tornácon, a katonáktól őrizett biztos 
e •ven is megdobbant a szive, elfehéredett 

hn arca’. midőn kimeredt szemmel lesték, 
ngy mit csinál a rab magyarral az éhes, 

V!‘d oroszlán?
Mindegyik azt várta, hogy az oroszlán 

,.n en .darabokra tépi a rab magyar kato- 
v I'' Ámde a vadállat mintha olvasott 
z'1 na n magyar vitéz bátor, nyílt szeméből 

s az orvtámadás helyett meztelen lábához

feküdt I Nyalogatni kezdte a kikötözött ma­
gyar vitéz lábát ..

A tisztek ámulattal kiáltottak fel:
— Alahl Allah!
Az oroszlán őre, a fekete arcú szere- 

csen katona, hogy kedvét keresse a basának, 
az oroszlánra ordított és vaspálcájával meg 
is ütötte a rab magyar lába előtt heverő 
fenevadat.

— Rajta te! Fogd meg te, bestia 1
Az ülésre felbődült, fel is ugrott az 

oroszlán. De nem a magyar rabot támadta 
meg, hanem őrizőjót, a fekete képű szolgát 
tépte szót.

— Ez isteni csoda 1
— Ez Isten ítéletei — kiabáltak a bé­

gek és agák.
— Allah és az 6 prófétája Mohamed 

oltalmazzák a fogoly magyart! — mondta 
áhítattal Gül Baba, a budai tábori török
főpapl_Allah ítélt felőle, — zúgták a bégek 
és a basa elé térdeltek. Úgy kertek a basát, 
hogy bocsássa szabadon a magyar rabot.

Mivel a budai basát is megdöbbentette 
és meghatotta ez a jelenet, teljes lovagi 
felszereléssel és háti lóval bocsátotta el az 
egri katonát, akinek neve később — vitéz­
ségéért elterjedt a magyar földön.

. ..Vácról hazamenőleg már nem volt 
jókedvű a budai basa I Lelkében már sej- 
ditette a veszedelmet, mely Egervár falainál 
porba, vérpatakba döntötte a török zászlót.

Szabad Hajdú.
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A megboldogult temetése február 22-ón 
d. u. 3 órakor lesz a ceglód-utcai teme­
tőben.

A városi muzeum, miként Debrecennek, 
az 6 szeretett szülővárosának több más köz­
művelődési és emberbaráti intézménye mél­
tán és őszinte fájdalommal gyászolja őt, ki­
nek szive, lelke jóért, szépért rajongott, ki­
nek nagy szervező tehetsége, lángoló buz­
galma minden nemes eszmét, igaz ügyet si­
kerre vezetett. Áldott legyen az emlékezete. 
A múzeumi bizottság.

EGYHAZ^ISKOLA.
Ünnepély a Dóczy-intézetben.

Negyedéves tanitónöképezdészek 
bucsu-delutanj a.

Debrecen, február 21.
Szép közönség gyűlt össze vasárnap 

délután a Dóczy-intézet nagytermében, hol a 
negyedéves tanitónöképezdészek tartották fé­
nyesen sikerült bucau-dólutánjukat. A közön­
ség soraiban ott láttuk gróf Degenfeld Jó­
zsef főgondnok és dr. Erőss Lajos püspö­
köt is.

Az ünnepély lefolyásáról a következők­
ben számolunk be :

Az ünnepélyt dr. Matolcsy László ta­
nárnak erre az alkalomra irt prológusa ve­
zette be, melyet Kovács Emma adott elő sok 
közvetlenséggel. Somogyi Ilonka művészi 
zongorajátéka következett ezután, — melyre 
Tordi Grail Erzsi „Virágálom“ cimü allego­
rikus szinjátóka következett.

A szereplő személyek: Polchy Ilona, 
Király Ilona, Balogh Írón, Kondor Ilona, 
Barna Rózsi, Hajdú Ilona, Molnár Mariska, 
Molnár Ilona, Kovács Emma, Kovács Anna, 
Kenéz Margit, Dulházy Erzsiké, Lévay Irén, 
Nyitray Berta, Orosz Ida, mind bájos virá­
gok voltak. Játékukért a közönség zajosan 
megtapsolta a szereplőket.

„Petőfi a Hortobágyon“ cimü melodrá­
mát Hunyor Boró szavalta szépen, lelkesen. 
Szavalatát Szemere Lenke zongorán, Kenéz 
Margit cimbalmon, Klein Ilona pedig hege­
dűn kísérte. Nagyon tetszett a rokkokó me­
nüette is, melyet Des Combes Jutka, Dul­
házy Erzsiké, Ertsey Piroska, Hiíjdu Ilona, 
Nyitrai Berta, Varga Klára lej tettek gracio- 
zusan fiatalos kedvességgel.

A vonósnégyes, melyet I-ső hegedűn 
Balogh Irén, 11-ik hegedűn Dulházy Erzsiké, 
brácson Tóth Lhj'os tanár, csellón Pálfy Pi­
roska, zongorán Des Combes Jutka adtak 
elő összhangzó művészettel, a publikum me­
legen fogad I a.

A műsor legutolsó száma a cigányka­
raván jelmezes felvonulás volt énekkel és 
tánccal. Táncot lejtettek Ertsey Piroska, Sol­
tész Mariska, Varga Klára, — a táncotoknak 
Szathmáry Izabella zongorázott. A jelmezes 
felvonulók közt nagyon kedves volt Csatáry 
Jolán felső leányiskolái ötödik osztálybeli 
tanuló.

A táncot Perczel Karola, a debreceni 
színház művésznője tanította be.

Az ünnepély, mely öt órakor kezdődött, 
7 órakor ért véget.

Gálbory dr. előadása a szabad­
iskolában.

Népszerű orvostudományi ciklus-
Valóban nemes és szép kötelesség tel­

jesítést vállalt a szabadiskola vezetősége ma­
gára, amikor elhatározta, hogy népszerű orvos- 
tudományi ciklust rendez. Tekintettel ezen 
előadásnak óriási gyakorlati érdekességére és 
roppant fontosságára: az előadásokat vasár­
nap délután tartják, hogy igy mindenki an­
nál könnyebben hozzájuthasson.

A népszerű orvostudományi előadások 
sorát Gálbory dr, a fiatal, nagynevű orvos­
tudor kezdte meg, a „nemi betegségekről“ 
szóló szabad előadásával. Alig lehet kellőké­
pen méltányolnunk a szabadiskola vezetősé-
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gének óles látását, amely a legnagyobb tár­
sadalmi betegségen akar ily gyökeresen se­
gíteni. Hiszen ez a pont, ahol legtöbbet ront 
a tudatlanság, csökönyös álszemórem. Csak 
elméleti könyvek jelentek meg eddig e tárgy­
ban. Lám, a szabadiskola tesz, cselekszik, 
így akarja szolgálni a felvilágosodást és 
kultúrát.

Gál bori dr. háromrószre osztotta témá­
ját : első vasárnap általában beszélt a nemi 
betegségekről — főkép a helyi bántalmakról — 
fejtegetvén e téren a felvilágosítás égető szük­
ségét. Hiszen a tuberkulózis után vagy talán 
előtt is a modern társadalomnak ez a leg­
nagyobb és legveszélyesebb betegsége, káros 
nyavalyája. Nagy elméleti tudással és gya­
korlati érvekkel bizonyította be ezt hatalmas 
hallgatósága előtt dr. Gálbory Sámuel, akik 
sziniiltig megtöltötték a hatalmas termet. — 
Amint értesülünk, a jövő vasárnap előadását 
már a jóval nagyobb vármegyeház nagyter­
mében fogja megtartani, áttérve témája má­
sodik nagy szakaszára: a bujakórra. Ezt 
megelőzve azonban rövid kivonatban ismé­
telni fogja vasárnapi előadásának tartalmát, 
tekintettel arra, hogy nagyon sokan kere­
kedtek a zsúfolt teremből.

Ajánljuk mindenkinek a figyelmébe a 
nagyórtékü és tanulságos előadásokat!

Vallásos estéj Kakszentmártonban.
Díszes és nagyszámú közönség élénk érdek­
lődése mellett tartotta meg Kakszentmárton­
ban vasárnap este a vallásos estéjt az ot­
tani református segéd lelkipásztor: Kovács 
Gyula, ki rövid négy hónapi ottléte alatt már 
a 8-ik vallásos estéjt rendezte s aki ezzel 
szép missziót teljesít azon a vidéken, egy ko­
szorúba vonván úgy a helyi, mint a környék­
beli lakosságot a hit- és valláserkölcsi élet 
emelésére. A vasárnapi vallásos estéj fény­
pontját képezte a sikerült szavalatokon kívül 
Kovács Gyula ref. segéd lelkipásztor felolva­
sása és Apai János ref. tanító művészi he­
gedű- és hármónium-játóka, valamint az egy­
házi énekkar szépen előadott énekszáma, — 
mely énekkart alig pár hete alakította meg 
Kovács Gyula ref. segéd lelkipásztor Apai 
János ref. tanító vezetése alatt.

Irodalom^jnüvészet.
Megdicsért pályamű. A Csokonai-kör 

szép-prózai pályázatán megdicsért munkának 
(Az elet os igazság útja) szerzője jelentkezett 
o.-- lelhataiinazta a kört nevének közzététe­
li A' érdekes tárgyú munkának szerzője 
Vágó Jenő budapesti író.

A Csokonai-kör ülése. A Csokonai­
kor 1,1 LO. ovi február 26-án délután 5 órakor 
a Kuyal-szálló nagytermében felolvasó ülést

tart. Tag és hozzátartozója belépti-dijat nem 
fizet. Nem tagoknak a belópti-dij 1 korona, 
deákjegy 20 fillér. Jegyet válthatni este a 
pénztárnál. A műsora következő: 1. Osztyák 
földön. Úti emlékek, vetített képek kíséreté­
ben előadja Pápay József, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia levelező tagja, a Csokonai- 
kör választmányi tagja. 2. Bosszú, Osztyák 
hősi ének, irta és felolvassa Zempléni Árpád, 
a Petőfi-társaság tagja.

Szives zz

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még

____  erre az évnegyedre
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat­
ni, hogy az a lapot 
fennakadás nélkül 
tovább is küldhesse.

o Cim: o

DEBRECZEN
kiadóhivatalának

Debrecen

A VÁRMEGYÉBŐL.
Rejtélyes haláleset. 

Elhunyt hires orvos.
Debrecen, február 21.

Nagy részvéttel emlegetik Hajduhad- 
házon és mindenütt, ahol ismerték, Fazekas 1 
Gyula dr. hajduhadházi orvos tragikus halá­
lát, amely ma hajnalban két órakor egész 
váratlanul következett be.

Dr. Fazekas Gyula hires orvos hírében 
állott, akit nagyszámmal kerestek fel a kör­
nyék betegei. Budapestről került Hajduhad- 
házra s itt tartózkodásának ideje alatt a 
lakosság általános tiszteletét, szeretetét sze­
rezte meg magának.

Mindamellett ő nem volt kibékülve az 
élettel. Nem szeretett élni vagy talán úgy 
gondolkodott, hogy már elég sokat ólt s 
ezért tegnap este állítólag ópiummal meg- 
mórgezte magát. Úgy találtak ma reggel rá 
holtan hozzátartozói. Szép időt ólt, 73 éves 
volt.

A hirtelen bekövetkezett haláleset gya­
núsnak tűnt fel, mert az öreg orvos többször 
emlegette öngyilkossági szándékát. A halál­
eseti ől az elöljáróság értesítette a debreceni 
kir. ügyészséget, amely elrendelte a holttest 
fel boncolását. A boncolás fogja megállapítani, 
hogy öngyilkosság forog-e fenn?

T

Különös volna, ha még senkinek 
8,1,11 Íj111! volna fel, hogy a fogporral 
vagy fogszappannal naponta való fog- 
!ls,zjltas dacára a fogak (főleg az 
őrlőfogak) gyakran ro- 
szak vagy szuvasok.
Nem-o legjobb bizonyí­
téka ez annak, hogy a 
fogporral vagy fogszap­
pannal való fogtisztitás 
elégtelen ? A fogak nem 
(eszik meg kedvünkért, 
hogy csak oly helyeken 
rolladjanak, ' hol a fog- 
l'1,level, porral vagy 
szappannal könnyen 'elérhetők. El­
lenkezőié- éppen azon helyeken, 
luelv ek nehezen hozzáférhetők, mint 
őrlőfogak hatsó felszínei fogrések, 
szuvas fogak, foghiányos helyek stb., 
;l hl,mlfls vs »’omlás legbiztosabban

«IXL

megy vegbe. Ha a fogakai rothadás 
es megbetegedés ellen meg akarjuk 
óvni, tehát épségben megtartani, ezt 
a legbiztosabban antiseptikus Odol 

szájvízzel _ érhetjük el. 
Ez az öblítésnél minden­
hová hatol, a fogrésekbe, 

v az őrlőfogak hátsó fel- 
V, szinére stb. Odol a fog­

rontó gombák életfelté­
teleit vonja el és a foga­
kat a szuvasodás ellen 

\V megvédi. Ezért minden­
kinek sürgősen és jó 

. lelkiismerettel ajánljuk, 
ki íogait egészségesen akartja meg­
tartani, hogy szokj a meg az' Odol fal 
való szorgalmas szájápolást.

. Egy üveg Odoi ára 2 korona 
kis üvegé 1 korona 20 fillér.
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ÚJDONSÁGOK.
Debrecen madarai.

★
Nem átvitt értelmében értem e címet 

mint gyakran mondani szokták egyes em­
berekre, hogy ez is „jó madár“. Sem nem 
termószetrajzi szempontból akarok szólni a 
debreceni madarakról, mint azt az iskola fa. 
lai között szokták a tudós tanár urak, ha­
nem csupán ráakarok mutatni egy újabban 
tapasztalható, érdekes jelenségre.

A pestiek sokszor emlegetik az Erzsé- 
bet-tóri verebeket. Nekünk debrecenieknek is 
van egy sereg ilyen csiripelő, szürke, dalos 
madárseregünk. Most, ezeken a szép, tava- 
szias napokon csak végig kell sétálnunk a 
Piac-utcán egészen a Szent Anna-utcáig s 
akkor meggyőződhetünk erről. A Központi 
Bank és a Frohner-szálloda emeletes épü­
leteinek kiugrói, ablak párkányai megvan­
nak rakodva szürke veróbsereggel. De cso­
dálatos, hogy ezen a két sarokházon tanyáz­
nak, a többieken már nem. Ez a délutáni 
órákban észlelhető.

Van még egy hely, ahol szintén nagy 
számmal gyűlnek össze a szárnyasok, t. i. a 
kollégium udvarán levő akácfákon. Késő bus, 
őszi napokon, nyájas tavaszi délutánokon 
olyan szépen elbeszélgetnek a verebek dr. 
Erdős József akad. igazgatónak és Csiky 
Lajos theol. dókán hivatalos szobáinak ab­
lakai előtt. Talán még ábrándokba is ringatja 
a két régi, jó öregedő tudós tanárt a vere­
bek csiripolása ? Régen talán sasok kering­
tek az ősi falak felett? Nem e a mai ifjúsá­
got póldázza-e az udvaron csiripelő madár­
sereg ?

Látni még Debrecenben más fajta ma­
darakat is, amelyek szintén csapatosan ke­
resik fel a várost. Ezek a varjak. De mig a 
csiripelő verebek szinte bosszantanak, addig 
a magasan szálló, károgó varjú sereget meg­
szeretjük. A puszta kalmár, szabad madarai 
ők. A kora hajnali hüs levegőben, mint 
nagy, fekete hullámzó gyászfátyol, vonulnak 
el a nagytemblom magas tornya felett.

Ha tehát azt kérdezné a tanító az isko­
lában a tanítványtól, sorold el nekem Deb­
recen madarait?

Ezt kellene neki rá felelni: Debrecen­
nek kétféle madara van: a varjak és ve­
rebek.

— Katonai hir. Balázs cl és 
kir. altábornagy, a budapesti I. hon­
védkerület parancsnoka kedden este 
7 órakor a gyorsvonattal több ma­
gas rangú tisztjével városunkba ér­
kezik, hogy a helyőrségen állomá­
sozó honvédcsapatok felett szemlét 
tartson. Este a Bika szállodában 
tiszteletére vacsorát rendez a tisz­
tikar.

— Oláh Károly-alapitvány a Siket­
néma intézménynél. Annyi áldásos mun­
kájának koronája, ideális lelkének büszkesége 
volt ez intézmény; baráti körben legkedve­
sebb thómája a szerencsétlenekről, ezek jövő­
jéről beszólni, gondoskodni. Ha bárki lehunyta 
légyen szemét örök nyugalomra, mint ő most, 
első szava az volt, adjátok a koszorúkra 
szánt összeget a siketnómák javára. Tisztel­
tük, becsültük, szerettük őt sokan, nagyon 
sokan, kik e város szülöttei vagyunk, meg­
hajoltunk minden munkája, minden tervezett 
alkotása előtt, mert tudtuk, hogy nemcsak a 
becsületesség mintaképe 6, hanem egy előre 
meggondolt, városunk és társadalmunk érde­
két szolgáló munka az, amiért fáradozik. S 
ha igy gondolkozunk s elösmertük róla, hogy 
minden müve a komoly megfontolt munkáé
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volt akkor meg kell hajolnunk azon nemes 
harca előtt is, hogy a kegyelet, a tisztelet 
adóját csak úgy róhatjuk le vele szemben, 
ha követjük őt gondolkodásában s a hervadó 
koszorúk helyett, egy — nevét örökre meg­
örökítendő alapítványt létesítsünk az ó siket­
némáinál, kiknek ő atyja volt Barátok 1 
Tisztelői I Sorakozzatok e tisztelet oltárához 1 
Adakozzunk e nemes célra, hogy annál nyu- 
oodtabban pihenhesse örök álmát e nemes 
szív, ki éltében mindig másokért, magáért 
sohasem dolgozott. (Akik ez alapítványhoz 
hozzájárulni kívánnak, kérjük küldeményeiket 
Balás Ödön gyógyszerész úrhoz küldeni.) T. A.

— Debreceni ügyészből tábla biró.
Dr. Váradi Sándor volt debreceni darabont 
ügyészt, akit lefokoztok kir. törvényszéki 
bíróvá s mint ilyent a temesvári törvény­
székhez osztották be, most az igazságügy- 
miniszter előterjesztésére a király a temes­
vári Ítélőtáblához bíróvá nevezte ki.

— Uj főispán. Szabolcs vármegye fő­
ispánjává, — mint teljesen hitelt érdemlő 
forrásból értesülünk — Ujfalussy Dezső, a 
debreceni királyi Ítélőtábla elnöki titkára fog 
kineveztetni. A kineveztetóst a hivatalos lap 
legközelebbi száma fogja hozni.

— Pártunk részvété Oláh Ká­
roly iránt. A függetlenségi és 48-as 
lárt intéző bizottsága Oláh Károly 
íulturtanácsnok elhunyta alkalmá­
ból ma este ülést tartott. A bizottság 
dr. Tüdős János indítványára elha­
tározta, hogy Oláh Károly emlékét 
jegyzőkönyvileg örökítik meg, a te­
metésen küldöttségileg részt vesz­
nek s a ravatalra koszorút helyez­
nek. Oláh Károly régi tagja volt a 
pártnak s mindenkor törhetlen hive 
volt a függetlenségi eszméknek.

— Ügyószválasztás a zenedében. A
Debreceni Zenede legutóbb tartott választ­
mányi ülésén a Márton Imre lemondásával 
megüresedett rendes ügyészi állásra dr. Spitz 
lápót ügyvédet választotta meg.

— A debreceni tanári körből. Igen
népes és tartalmas ülést ült a debreceni ta­
nári kör Dóczy Imre elnök elnöklete alatt a 
múlt szombaton, 19-én délután, — melyen a 
helybeli és vidéki tanárok szokatlan nagy 
számmal jelentek meg. A gyűlés első és fő­
pontja di. Pap Károly bölcs, akadémiai tá­
ti íÖ Ol™SáSa volt Arany János tanítói 
P< y jaro . A kör a komoly és mélyen járó 
anu m nyt, mely Arany tanári egyéniségét, 

e nemű munkásságának főbb mozzanatait uj 
szempontokból világította meg, meleg elisme- 
esse1 köszönte meg. Utána Horvai Róbert 

rejtegette nagy szakértelemmel a középis- 
a„ * a" !siS sérelmét a fizetési rangsor 
] ‘Z c 6 eptetósek körül régóta orvosolat-
ír ,Tág0t miaU' - hosszas
m éí C,. Pro”kált A «*“■

ügyéb7ntomiebr^eni Biztositó Társaság
háza kistan inPf dÓltÍtlán negy óimkor a város- 
elnökléióvíl I ?rn?Íben gróf Va? Gábor 
Vay Gábor mM® ertekezlet volt. Gróf 
ki az eszme I?el^hangu beszédével fejezte 
Borsod- R,ha!.0IQ°SSvg,át ^éPviselve voltak 
bői is az elÁY ’if Zaí’° Hajdú vármegyók- 
Váradi Iená«^0 alaP*tók- Az értekezleten 
latokról , be8zárFolt az előzetes munká- 
‘ntózkedést trit? ? blzoftság jóváhagyott s

uest_ tctt a további teendőkről. "
közönsói?Vimn^iÓ-!^uán a. R°yalban. Díszes 
után az ifineá otobeu zajlott lo vasárnap dél­
utánja. A 7 áagl Jotekony társaság vig dél­
ért s miL'v miül szereplők kitettek magúk­
hoz. A iövnHlé|'t0^ben hozzájárultak a siker 
adták a mentő-egyesület javára
ehhez a s ezzel hozzájárultaka nemes ügyhöz is.

adó
Pályj.

vr Száz“étermázsa gyepszóna el-
011,1 erenc pályaőrnél Monostor­

it« k a- A j^kreoeni könyvnyomdászok 
KaDareja. A debreceni könyvnyomdászokból 
alakult ,Guttenberg Müködvelő Társaság“ 
március 6-án, vasárnap fényes müsoru ka­
baré délutánt rendeznek a „Margit-fürdő“ 
(Munkás-Otthon) dísztermében. A kabaré 
műsorán szerepel Solymossi Elek szinósz- 
ískola igazgatójának a neve is, amely már 
magában véve is biztosítja az est sikerét. 
A gazdag műsort különben az alábbiakban 
közöljük : 1. Nyitány. Előadják Hóra Károly 
vezetésével: 1. hegedű: Mikó Imre, Diószegi 
Imre, Kiss Bálint; Fuvola: Kiss József;

• hegedű: Hóra Károly, Bartha György; 
111. hegedű : Bartha András; Viola: Hóra 
Ferenc; Cello: Kiss Sándor. Nagybőgő : 
Wiesmáyer Antal. 2. Szavalat. Előadja: Ka­
rácsony Imre. 3. Solymossy Elek, a szinósz- 
iskola igazgatójának fellépte. 4. Első csók. 
Vig monológ. Előadja: Takács Esztike. 5. Ka- 
baretszámok. Előadja: Bagdi Imre. 10 perc 
szünet. 6. Barátságból. Vígjáték 1 felvonás­
ban. Ford. Csiky G. Személyek: Benson, 
ügyvéd Mayer A. Géza. Carry, neje Lovász 
Mariska. Soutdown Trotter, Benson barátja 
Bagdi Imre. Lucy, neje Nagy Mariska. Me­
redith, ügyvédbojtár Vedress Gyula. 7. Posta 
az erdőn. Előadja a műkedvelő zenekar kí­
sérete mellett vadászkürtön : Szász István. 
8. Vig magánjelenet. Előadja: Szőllőssy Gyula 
ssinésziskolai növendék. 9. Kupiók. Élőadja: 
Karácsony Imre. 10. Zárinduló. Előadják a 
műkedvelő zenekar tagjai. Kezdete délután 
pontban 3 órakor. Műsor ára: 40 fillér.

— Baba primadonnák második 
csodadélutánja. Vasárnap délután a Bika 
szálloda dísztermében folyt le a második 
csodadólután óriási érdeklődés mellett. — 
Fényes Annuskát és Lakos Vilmát, a két 
liliputi primadonnát most is melegen ünne­
pelték és virágokkal halmozták el. — A két 
kis primadonna bizonyára kedvesen fog 
visszaemlékezni a Debrecenben tartott két 
csodadélutánra.

— Egy polgárasszony halála. Mély 
gyász érte a város egyik köztiszteletben álló 
polgár családját. A veszteség különösen Szabó 
Józsefet érte, aki feleségét gyászolja az el­
hunytban. A halálesetről a család a követ­
kező gyászjelentést adta ki: Mély fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen 
jó nőnek, leányomnak, menynek, testvérnek, 
sógornénak, unokatestvérnek és áldott emlékű 
jó rokonnak polgár Szabó Józsefnó szül. Kiss 
Zsuzsánna asszonynak f. hó20-án éjjeli 1 óra­
kor életének 46-ik, boldog házasságának 26 ik 
évében egy havi gyengélkedés, de különösen 
1 heti súlyos betegség után történt gyászos 
elhunytál. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 22-én d. u. 2 órakor fognak a ref. egy­
ház szertartása szerint, a Honvéd-utca 5-ik 
számú házunktól, a nagytemplomban tartandó 
gyászima után, a Péterfia-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tességtételre rokonainkat, barátainkat és jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1910 február hó 20 án. Áldás és 
béke lengjen drága porai feletti Bánatos 
férje: polgár Szabó Jószef. Édesatyja: pol­
gár Kiss Mihály. Anyósa: özv. polgár Szabó 
Sándorné szül. Kecskés Juliánná. Testvérei: 
Kiss Juliánná férj. polg. Deák Istvánnal és 
gyermekeivel; Kiss Mária férj. polg. Polgári 
Józseffel és gyermekeivel. Nagynénje: özv. 
polg. Nagy Bálintné szül. Kiss Zsuzsánna. 
Férjének unokatestvérei: polg. Bihari István 
nejével Szabó Zsuzsánnával és gyermekeivel, 
özv. polg. Veres Mihálynó szül. Szabó Er­
zsébet gyermekeivel, özv. polg. Kiss Bálintné 
szül. Szabó Mária gyermekeivel, özv. polg. 
Gombos Gergelynó szül. Szabó Juliánná, 
polg. Szabó Sándor, polg. Kecskés János 
gyermekeivel. Valamint számos rokon nevé­
ben is. A temetést Gebauer Károly temetke­
zési intézete rendezi.

— A világhírű, müncheni Sal- 
vator-sör különlegesség, a régi 
tradicionális szokáshoz híven ez 
évben is február havában Németh 
András üzleteiben: Arany Bika 
és Angol királynő szálloda ösz- 
szes helyiségeiben kapható.

— Felülfizetósek. A folyó évi február 
6 án megtartott postás-bálon felülfizettek a 
következők: Csath Zsigmond főfelügyelő, 
Popovics István p. t. felügyelő, P. Nagy 
Árpád, Hauer Bertalan 10 -10 korona, Péter 
Lajos 6 kor., Papp Ferenc ny. v. főjegyző, 
Rózenberg özv., Szabó Mihíly, Nagy Sán- 
dornó, Koncsek Géza, Hegedűs és Sándor, 
Ottó Sándor, Jene! József (Szatmár), Debre- 
czeni Lajos, Debreceni Első Takarékpénztár, 
Rácz Sándor p. t. tiszt, Stingli Kálmán, 
Demlyón Sándor, Mauthner Alfréd 5—5 kor. 
Medgyaszay Sándor, Kardos László, Löfko- 
vits Arthur, Singer Ede (N.-Károly), Rózin- 
ger Lajos, Molnár Ferenc, Smid Ágoston, 
Sztankay F. Béla, Osztrák-Magyar Bank, 
dr. Hegedűs Jenő, dr. Varga Lajos 4—4 ko­
rona. Ronkovics Éndre p. t, főtiszt, Hanzsela 
Péter p. t. tiszt, Szabó József p. t. felügyelő, 
Maternyi Lajos, Morzsák Gyula ny. p. t. al­
tiszt, Vásárhely Béla p. t. főtiszt, Bornyi 
Sándor p. t. t. segédtiszt, Trenka Ferenc, 
Hoffman és Kronovitz 3—3 korona. — 
Békés Lajos, Bechert Manó, Gebauer Ká­
roly, Báthory József, özv. Jóna Istvánná, özv. 
Király Ferenonó, Tóth József ny. postatiszt, 
Donogán ós Somossy, Kozma Lajos, Kerekes 
Géza, Kubek György, Váray János, Varga 
Gábor, Szele Róza, Földvári L., Kiss Jó­
zsefnó, Dókán Antal (Büdszentmihály), — 
Barna János, Kripkó Lajos, Kerekes 
Sándor, Soós Gusztáv, Papp Gusztáv, 
Kosa Ferenc, Törő Béla, Hann Dezső, Rex 
Ferenc, Bányik Viktória, Urbanovics Miksa, 
Budaházy István né, Schaff János, özv. Vór- 
tesy Lajosné, Tóth László, Dózsi Lajos, 
Vadon Sándor, Vélsz Márton, Darvas Miksa, 
Szliuka István, dr. Csák István, Kertész Béla 
és Lónárt József p. t. s. tisztek, Lőj ka Károly, 
György Mihály s. ellenőr, Szűcs Imre p. 
t. t. S. tiszt. Kovácsi Kálmán p. t. tiszt, 
Lőrinczi Ignác p. t. tiszt Minczer Antal p. 
t. tiszt, Klein Mór p. t. tiszt, Bomerszbak 
Lajos p. tiszt Rónay László p. s. elenőr, 
Berki János p. sz. tiszt, Simon Géza p. t. s. 
tiszt, Király Károly p. t. a tiszt 2—2. Hely­
szűke miatt a többi kevés felül fizetők ne­
veit a holnapi számba közöljük. Ezen ke­
gyes adományokért fogadják a nemes lelkű 
felül fizetők hálás köszönetünk nyilvánítását 
a bálrendező bizottság nevében. Debrecen, 
1910 február 22. Szőllősy Mihály pónztárnok, 
Lányi István jegyző.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, kik felejthetetlen nőm végtisztességén 
megjelentek és fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ez utón mondok családom nevében 
hálás köszönetét. Debrecen, 1910 február 20. 
H. Tóth Sándor.

Hentesáru csemege üzlet önálló ve­
zetésére óvadékképes kereskedő kerestetik. 
Verbőczy-utca 8.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Tavaszi divatlapok óriási válasz­
tókban kaphatók Hegedűs ós Sándor könyv­
kereskedésében, Kossuth-u.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
Február 24., Csütörtök:

Esto 8 órakor.
Kávésok és vendéglősök táncmulatsága 
és kabaréja a Royal dísztermében.

Február 26., Szombat :
Este 8 órakor.
Stern József és testvére r. t. munkásai 
önképzó ős segélyegylotének táncostéje a 
Bikában.

Február 27., Vasárnap:
Este 8 órakor.
A mészáros és hentes ifjúság bálja a 
Bikában.

Március 5., Szombat:
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táncestéje.
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színház.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Kedden, 1910 február 22-óu 
Újdonság! 
harmadszor

Táncos huszárok.
Operett.

Holnap, szerdán, február 23-án
Táncos huszárok.

Operett.

Heti műsor: Csütörtökön : „Nagymama“, 
operotte. Pénteken : „Tanítónő“, operetté. 
Szombaton: „A dolovai nábob leánya“, 
színmű. Vasárnap: délután „Sári bíró“, nép­
színmű. Este „Sasfiók“, dráma.

TÁVIRATOK.
Uj főispánok kinevezése

!Oonxst2ii.€Lj7 Elemei* ^ ° kozöttü k vsn
Budapest, február 21. A hivatalos lap 

holnapi száma a következő főispán! kineve­
zéseket fogja közölni: Szász József Alsó- 
Fehér-, Urbán Iván Aiad-. Sziiy Kálmán 
Baranya-, Kürthy Lajos Bars-, gróf Vay 
Elemér Borsod-, K ál lay Zoltán Heves-, 
Domahidy Elemér Debrecen és Hajdú- 
vármegye, Bertái Aurél Pozsony-, Maklalvay 
Géza Somogy- és Melinavisz Lajos Toron tál­
vármegyék főispánjai lesznek.

Khuen Becsbe megy.
Budapest, február 21. Politikai körökben 

az a hir terjedt el, hogy gróf Khuen szom­
baton kihallgatáson jelenik meg a király 
előtt. A kihallgatás informativ jellegű lesz.
A képviselőházi elnök a válasz­

tásokról.
Budapest, február 21. Egy francia lap 

tudósítója ma beszélgetést folytatott Gaál 
Sándor képviselőházi elnökkel az uj pártról, 
a közelgő választásokról. Az elnök véleménye 
szerint az uj párt törekvései sikerre nem ve­
zethetnek, mert a nemzet alkotmányos kí­
vánságait nem képviseli annak programmja. 
A közelgő választásokra vonatkozólag úgy 
nyilatkozott, hogy azokból a két független­
ségi párt győztesen fog kikerülni.

A főrendiház elnöke.
Budapest, február 21, Gróf Dessewffy 

Aurél utóda a főrendiház elnöki székében az 
odd.,, kombinációk szerint gróf Csckonics
Sí“' Az,uJ elnök kinevezését a leg­
közelebb. napokban teszik közzé.
Vád alá helyezik a Khuen kor­

mányt? .
Budapest, február 21. A függetlenem 

képviselők körében az a vélemény” kezd el-
rni’- -í°fy il kormány vád alá helyező - 

sót fogják követelni a boszniai alkotmány 
k hirdetésért, mert ez ellenkezik egy kép­
viselőházi határozattal. Ezzel a hírrel kanSökl'l fcrV "fW vtóma At
autók ki Boszniában az alkotmányt.

Terjed a tífusz.
ves7nrMdtt/,em fvbmiV 21 A tífusz egyre 
inár hn ratSi°z!) íll0,rv;ekct kezd ölteni. Eddig 
vetkező °ühétA í,!hí,esel törtóid tífusz k!> 
megtette1 A hílt0ság az óvintézkedéseket

Abdul Hamid halálhíre.
jedt hn'év^1’ ^bruár 21. Ma az a hir ter- 
I,,;. cl- ]l°g> az ex szultánt betegen Knns 
tanti nápolyba szállítottak s az uUm meghalt.

OLCSÓ ÍRÓGÉPEKI
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

I „MERCUR“
! összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oegnói. Speciális javító müüe’y!

REGÉNY CSARNOK.

fiatal hazasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

Valami pecsenyefóle jött volna, de se a 
húsra, se a kolompárra nem lehetett rá­
ismerni. Szótlanul vett belőle Imre, de az 
első falatnál letette a kést, villát.

Mi ez, lelkem, — kérdó a feleségétől 
a tálra mutatva.

Pecsenye! —- dadogta szorongó szív­
vel az asszonyka.

Vidd ki, aranyom, — morgott a férj 
kedvetlenül.

A kicsi asszony szó nólküi vitte ki a 
tálat, de útközben könnye hullott belé.

A harmadik tál valami főzelék lett volna, 
de a szivárvány minden sziliében játszott. 
Imre már messsiről is észrevette, hogy attól 
az étéből se várhat semmi jót, ijedten kiabált:

— Ide ne hozd, vidd ki lelkem 1
A tál az asztalra esett le a Rózsika 

kuzooől.
— Éhes vagy Imre? kórdó az urától 

Kozsika, könnyes ábrázattal.
— Mint a farkas — válaszolt zordonan

Imre.
— Jaj, ón is nagyon éhes vagyok. Lel­

kem, édes uram, mi lesz belőlünk ? Te, talán 
mar nem is szeretsz? Jaj, jaj, mert ón is 
kezdem érezni, hogy éhesen nagyon nehéz 
valakit szeretni.

Es Rózsika, az ura vállára borulva, ke­
servesen zokogott.

Török Böske.
Falun bizony a vendéglőből nem hozat 

senki se ebédel, mert nem is kap. Főzőasz- 
szony ugyan akadna elég, de ilyen nagy 
dologidőben, aki főzni is tud, kin van a me­
zőn, csak az marad otthon, aki az emberek­
nek elkészíti az ételt, ki is viszi a mezőre. 
A faluban hamar hire futott Karabólyosók 
hajának, ki nevetett, ki sajnálkozott rajta 

(Folyt, köv.)

elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 
és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajiiumegyére.

ZECellékek
valamennyi rendszerű íré. é? sokszorosító

gépekhez 1

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a 11-ik kapun.

dg kirakataiban egy 
megrendelésre készült

menyaszonyi kelengye
^ megtekinthető

EüTircLetések:
fölvétetnek a kiadóhivatalban, 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők $&&&
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 1

gr.

1

közöl

Földvári J_i_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
t5k. dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmánya 

Wolfram és Osmium égőket. 30

Ritka alkalom
szőnyegek bevásárlására.

Felhalmozott nagy 
készlet miatt

ebédlő,salon «hálószoba
Smyrna.argaman és 
axminster szőnye­
geinket rendkívül 
olcsó és leszállított 
arak mellett árusit- 
=■-■ juk el.

!! Bútorszövet maradékok Jéláron!!

BosznayJ.ésTársa
37 szőnyegáruháza

DEBRECZEN, Kossuth-u.5-

GÖRPÁLYA
2400 m. vágány, 28 billenőkocsi 

váltók, forditókoro11gok

olcsón eladók.
Kérdezősködni : BLOCKNER L 
hirdetési iroda. „R 4000“ jelige 
alatt, Budapest, IV. Sütő-utca 0.

■
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lenes lyiimölcsoltvány
eiadá«.

A gróf Degenfeld és dr. Bal 
kányl urak „Erzsébet“ szőlő­
telepén kitűnő 2—3 éves gyü­
mölcsfa oltvány és 2—3 éves 
akáczfacsemeték kaphatók

: DEBREGZENBEN, KOSSUTH-UTCA 32.

„Ijíiigyviríg Créme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely

ara egy ;orona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtó

E&Mpshajt

p^euslein
jifcáf
NpfPv

(Neustem Erzsébet-pilulái)
íl'nt*.en tekintetben a hasonló készít- 

kftti'o szer mentes minden káros al-
Ä’?0,1’, “ leFobb ikerrel használják az
vér tisztit a 1 mlainá 1 könnyű székleteit szerez, egy 
vertisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a 17

Székrekedés
egy lek, yí “obo.z lo pilulu tartalommal 30 fillér

róna A ne, l-0ZZ1alDj3hát 120 Palával 2 ko- 
I előre küldése mellett bórmeetve.

Óvás ! Utánzatól óvakodjunk 
- „Neustein Fillöp 

hashajtó pilulait“ tessék kérni! 
Osak akkor valódi, ha- minden do- 
b°z?n « törv. bejegyzőt Szent Lipót 
védjegy a Philip Neustein gyógy­
szerész aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.
Neustein Fiilöp gyógyszertára, Sz. Llpót- 

a.n, hoz- Wien, Plankengasse 6.
mXmS''. HIWIS Jini,
_ y *-aszli' Aranyi A, gyógyszereszeanél.

lam Sándor
Detasn, Piaez- és Hatvan-u. sarkán,
Ovog ,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és sálon 
kmpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben, 
üvegkószletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakészletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 
9 árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken,
Viszonteladóknak árkedvezmény.

•SEIDLITZ- 3
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós gyógylia- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
malr. gyomnrbóv, rög,ott székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL'S
Franzbranntwein

und Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
onllapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyóg3Tszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával ős védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

" lyiWHW'ii i M'O *'í üú

Donegal és Somossy
DEBRECEN,
jEOst amplomba zár

Vászon, asztalnemű, 
férfi- és női fehér- 
nemü, ágynemű, — 
zsebkendő, harisnya,

menyasszonyi kelengyék
!! óriási raktára !!

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.

ÁDLiEt* ÉS SIHGEH

31

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

Budapest, József-körut 21.

2212-1910.

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter urnák 573—I. Á. 1910. szánni 

rendelete alapján Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága 49—- 
1910 kb. számú határozatával a halápi iskolához vezető törvényhatósági

33, §. alapán a táryyalást f. évi március hó 4-ik napjának délelőtt 
órájára a városháza nagytermében kitűzte.

A kisajátítási terv és öszeirás Debreczen sz. kir. város polgármes­
teri hivatalában közszemlére kitétetett. , <

A közigazgatási bizottság részéről a jelzett tárgyalásra kiküldött 
bizottság a kisajátítási terv és összeírás megállapítása felett még azon 
esetben is érdemlegesen határoz, ha az érdekeltek között senki sem
jelenik meg. , , , . « , , . ,

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsúnak I9l0. évi február hó 16.
napján tartott üléséből. , . _A városi Tanacs.
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PRO HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér j a legkisebb 
◄◄ hirdetés 40 fillér. ►►

Másolási munkálatokat egy jóirásu fi^i 
r elvállal. Cím a kiadóban.

Minden ok
„Debre-amellett szól, hogy vegye igénybe a 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. _____________ ___________

Biztos sikert

Kis komolyának jelzett helyre irtani, < Egy ügyes géplakatos segéd, ki szak­
miért ”nem válaszol? Csütörtökön, szombaton mája minden ágaban teljes jártassággal bir 
és vasárnap 6—7-ig szokott helyen föltétlenül ( alkalmazástjkeres. Cim_a_kiadoba. ’
vkrnijfogom. ,Magas egyenruhás“.________

Melyik fiatal asszony esetleg özvegy 
boldogítana fiatal ifjú . — Leveleket „Csak
egyet szeretve“ a kiadóba.___________ ____

P. I. Mikor táncolja a „Preliot“ táncolj 
Hol? Legven szives tudatni, hogy a látomást
nézzük. Üdvözli Pery.________ ____ -

Egy urileány óhajt megismerkedni szó­
rakozás céljából korrekt úri emberről. Heve­
ket „Korrekt“ jelige alatt a kiadóba.______

Osak titokban nem mehettem, elvoltam 
foglalva. írjon bővebben magáról „Nem tud­
ják maid, csak mi ketten“.__________ ____

Becsület és..találka! Névtelen levélre 
nem válaszolok. Üdvözli a régi.________ __

ember_______________
Délutáni órákra könyvelői dolgokat Ü.Ü 

vállal fiatal ember. Cim a kiadóban
Kitünően végzett okT~tanitóüő'eW 

vagy középiskolás gyermekeknek olcsón ári 
kát ad. Cim a kiadóban. Ja"

Német nyelvi oktatási és —-~különösT 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár 
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóhnn

Tanár előkészit biztos sikerreTp^Z: 
Ao °"yéb magánvizsgáP*-'- -- 

„Tanár“ címmel

Nnsikal Levelet küldtem, figyelje a
postát 1

érhet el3

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté / 
tenni vagy érté­
kesíteni —,^=

P. T. A Bleriot-táncot csakúgy járhatja, 
ha partit keres hozzá magának. Udv. Pery.

Egy kecses hölgyike ismeretségét keresi 
csinosnak mondott fiatal gazdatiszt. Leveleket 
„Gazdaságban unom magam“ jeligére a ]
kiadóba.________________________________;

Csinos fiatal leány ismeretségét keresi : 
egy fess fiatal ember. Leveleket „Boldogulás' j
jeligére a kiadóba._________ __ __________‘

Fiatal, diszkrét, urihölgy állandó barát- | 
ságát kérem, kit kellemesen elszórakoztnók. ] 
Válaszokat „Mariette“ jeligére a kiadóba kérek. ;

Ült

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

■u-tjén
Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember bármiféle állást kínál vagy 
keres, bármifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.

A. „Debreczen“ 
a.prótiird.etése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék

a-próliircLetést
feladni a

„ZDebr eczen“- te.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Cpok“, „Barátocskám“, „Elegáns“, „Kis 

apa“, „On-o az a nő“, „Doktor“, „Marietta*.

j iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg. 
í kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
j továbbit._____________________

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
I egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
I „Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek.

Arcfátylak, színházi sálak s legmodernebb 
újdonságok Vldánál, Városház alatt.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihaíovita 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
D<t c T Ír vrt ^ rí r*A ví/íXl' •! ** ...DéíAltíiijF wt/uli-iiiUO.* > ViUÜui Ug^ÜUK-

sóget, esetleg raktárnoki állás1 elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Blárusitónó csinos külsejű, jómodoru 
felvétetik a dohánynagytőzsben.

Urinőknek odaadó rabszolgája lennék. 
Kot, szépség nem határoz. Levelet „Elegáns“ j 
jeligére a kiadóhivatalba. ^

Fess, 19 éves, tiszta múltú úri leány 
jómódú úriember ismeretségét keresi. Levelet : 
„Barátocskám“ jeligére a kiadóba kér.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbólyeg.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban, 
ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 
gyűjtemények és ásatások lehető legmagasabb 
árban készpénzzel megvételnek. írásbeli aján­
latok azonnal elintóztetnek. Cím a kiadóba.

Ügyvédi irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim 
a kiadóban.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.Ne pazaroljon

sok id6t, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit.
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a .DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.

Lapunk utcai elárusltásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Lakás.
Egy négy szobás utcai lakás kiadó május 

1-re Arany János-u. 30-

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutat atása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Három modern utcai szoba garzonnak 
irodának, vagy egyletnek kiadó. Miklós-u. 33.

Vár-Utca 10. számú ház eladó. Értekez­
hetni Boros Izidornál Kossuth-u. 2.

Kiadó május 1-re két földszinti utcai 
lakás (5-5 nagy szoba) vízvezeték, villany, 
kert, istállóval, üzlethelyiségek kisebb udvari
1 tiK(ISOlx vvSttpO*-U« 1 a, S A•

Kiadás.
Kössfl-álomzngban nád részibe vágni 

kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a bér­
lőnél (debreczeni földön utolsó állomás 
Szoboszló). _.—

A Slmonyl-uti sétány elején kisebb lak­
osztályok kiadók. Értekezhetni Simonyi-ut 12.

Csinosan búi orozott kisebb szoba kiadó 
Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.

Utcai lakások, két és három szobás, 
mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utca 25. sz. Eladó Sestakert 6 sz. szőllő villákkal^-

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőllő 
a Sestakertben, nagyerdei körúton. Értekez­
hetni : Egymalom-u. 4.

Ajánlat.
Irodalmi Börze“ Magyarország szépiro­

dalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre P5U K. Kérjen mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen : Főutca 38. I.

Egy közópnapgysá^u Wertheim szék*
rény jutányosán eladó. Értekezhetni Iskola­
utca 2. szám. —-

Balogh Imre-féle sótakerti szőllő eladó« 
értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. k° 
jegyzőnél Szent-Anna-u. ——

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth bán 
dórnál Rákóczi-utca 4L —-—-

Egy hat lóerejfl gőzmotor — guzdll,®jx 
ban is alkalmas — jutányos áron e
Cim a kiadóban. _—-—-

Saját termést) ó- és uj érmellóki hegyi 
faj borok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Makulatúra újságpapír kiló- vagy roázri9 
számra a lap kiadóhivatalában eladó-__

Nyomatott Debreczen sz. kir. város kön>vnyomda-vállalaténál.


